

骗子冒充微信好友一骗好几十万

我市公布今年被骗资金返还典型案例,为群众避免和挽回损失8.5亿元

本报讯(YMG全媒体记者 林媛 通讯员 刘丹)12月20日,烟台市人民政府新闻办公室举行“全市打击治理电信网络诈骗犯罪”新闻发布会,会上公布了2023年全市被骗资金返还典型案例。

今年以来,全市公安机关共破获电信网络诈骗及关联案件4138起,抓获犯罪嫌疑人4605名,同比提升57%和65%。处置涉诈预警信息211.1万条,止付涉案资金6.18亿元,冻结涉案资金8.04亿元,为群众避免和挽回损失8.5亿元。

1 “领导”加好友,转账53.7万元后被拉黑

2023年5月12日,芝罘区居民曹先生收到一条自称其“领导”的好友添加信息,加好友后该领导开始说明来意,表示有笔经费自己不方面出面,想让曹先生代为转

账。曹先生虽然有所怀疑但对方不断用时间紧急等情况向他施压,最终曹先生转账后被拉黑才发现被骗。

市反诈中心接警后,快速启动紧急拦

截机制,在中国银行烟台分行大力支持下,成功冻结涉案资金53.7万元。2023年8月,警方将其中查明权属的涉案资金53.7万元全额退还受害人。

2 微信“好友”求助转账,警方快速拦截41.7万元

2023年5月30日,海阳市辛先生收到微信“好友”的求助,请求协助他在某消费信贷平台套现。辛先生看到微信头像、网名和朋友一样,便按照对方指示进行多次

转账,直到其看到朋友发来信息称被盗号了,才意识到被骗。

市反诈中心接警后,快速启动紧急拦截机制,在农村商业银行烟台分

行大力支持下,成功冻结涉案资金41.7万元。2023年10月,警方将其中查明权属的涉案资金41.7万元全额退还受害人。

3 接到“国家机关工作人员”电话,30万元被转移

2023年2月21日,莱山区居民辛先生接到自称国家机关工作人员的电话,称其护照在境外有违法记录且其身份信息被盗用,

需要协助调查,要求辛先生下载某聊天软件APP进行沟通并严格保密,将资金转移至所谓的“安全账户”,最终被诈骗30万元。

接报警后,经研判分析,警方迅速锁定犯罪嫌疑人位置,赴贵州抓获犯罪嫌疑人8名,追赃挽损30万元并全额退还受害人。

4 陌生人冒充老板谈合同付款,转账60万元

2023年6月15日,刘女士被陌生人冒充其老板拉进一QQ群中,并在QQ群中讨论合同付款相关事宜,冒充其老板的人要求刘女士通过公司账户向某银行账户转账60万元。转账成功后,刘女士接到老板的询问电话,才意

识到被骗。

市反诈中心接报警后,立即启动了紧急拦截机制,在建设银行烟台分行大力支持下,成功冻结涉案资金28万元。2023年9月,警方将其中查明权属的涉案资金28万元全额退还受害人。



新闻发布厅

以赛促教 以赛促学 以赛促改 以赛促建 烟台临港工业学校连获两项省赛第一名

本报讯(YMG全媒体记者 李晓飞 通讯员 姜玉玲 朱锦福 摄影报道)年终岁尾,喜报频传,烟台临港工业学校在12月份举行的山东省中职学生技能大赛中连获“电子商务运营”“电子电路装调与应用”两个赛项的第一名和酒店专业赛项三等奖,充分体现了学校贯彻“德技并修,匠心筑梦”育人理念的良好成效。

12月2日,在山东省第16届中等职业学校“电子商务运营”学生技能大赛中,烟台临港工业学校代表队从来自全省的32支代表队中脱颖而出,获得团体赛第一名。比赛中,王彦淇、许康乐、马靖雅、姜荣爽四名选手沉着冷静,默契协作,稳定发挥,展示了过硬的技能素质和良好的精神风貌,在“直播销售及客户服务”“网店开设装修”“网店运营推广”三个分赛项中均取得优异成绩,最终力克群雄,获得第一名。

12月16日,在“电子电路装调与应用”省赛中,经过激烈角逐,烟台临港工业学校的姜传昊同学夺得第一名。这次比赛是个人赛,选手要在5个小时内完成全部比赛内容,包括电子电路的焊接、装配、调试、故障检修、电路设计、印刷线路板绘制、电子产品应用等。姜传昊同学细心冷静,全力以赴,展示出职业素养、职业精神和专业技能的有机融合,最终不负众望,为烟台临港工业学校再添一个第一名。

12月13日至14日,在“酒店服务”赛项的省赛中,烟台临港工业学校代表队获得三等奖。该赛项为团体赛,比赛中蒋雅丹、柳慧琳两位选手优雅从容,展现了酒店服务操作技能和服务意识,以及现场问题的分析与处理能力、语言沟通表达能力、卫

生安全意识以及心理素质等综合素质,取得优异成绩。

烟台临港工业学校的电子商务专业经过短短几年的办学就已发展成为学校的优势专业。去年曾夺得全国职业院校技能比赛该赛项的一等奖,专业建设水平已走在全省前列。电子电路装调与运用则是学校机电专业的重要教学项目,在历年的省赛、国赛中多次名列前茅,去年曾夺得全国职业院校技能比赛该赛项的二等奖。此外,旅游和烹饪专业也是学校的品牌专业,旅游专业去年获批山东省旅游教研基地,今年旅游服务与管理专业正在创建山东省高水平专业。面塑与食品雕刻、葡萄酒文化礼仪传承与创新是两个省级技艺技能传承创新平台,烹饪专业去年获得省赛三等奖。

烟台临港工业学校以“德技并修、匠心筑梦”为育人理念,是国家级重点中等职业

学校、山东省首批规范化中等职业学校、山东省第二批示范性中等职业学校,山东省旅游教研基地,并且正在创建山东省高水平学校和省级产教融合生产性实训基地。目前,学校已建成现代服务业、临港制造业、传统创新业三大专业板块,共开设十个专业。

近年来,烟台临港工业学校不断深化教育教学改革,创新人才培养模式,始终坚持以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建,开展基于实操过程导向的教学改革,深化产教融合、校企合作,实现专业设置与产业需求对接、课程内容与职业标准对接、教学过程与实操过程对接,不断提高专业人才培养质量,教育教学各项工作取得了长足的进步,有效激发了学生的学习兴趣,提升了学生的专业技能水平和就业竞争能力,不断培养出更多社会需要的高素质技术技能人才。



第16届山东省职业院校技能大赛 中职组“电子商务运营”赛项

主办单位: 山东省教育厅
牵头单位: 山东商务职业学院
承办单位: 枣庄经济学校
协办单位: 北京鸿科经济职业学院
山东省农业农村厅
枣庄经济学校 2023年12月

芝罘区兴隆街社区 安装便民充电桩

本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 周舟)近日,芝罘区兴隆街社区在瀛洲街49号西侧、兴隆街12号楼前安装充电桩,为居民电动车充电提供便利。

安装完成后,居民可通过支付宝扫码的方式,实现快速便捷充电。在提高充电效率的同时,小区居住环境与秩序也得到大幅提升。“我每天都骑电动车买菜、接送孩子,充电桩方便又智能,只要手机扫一扫,就能轻松安全给电动车充电,太方便了!”居民王女士点赞道。

居民大病保险 如何按额度补偿?

咨询:居民大病保险保障范围有哪些?

答复:居民大病保险的保障对象为居民医保的参保人员。保费由居民基本医疗保险基金统一支付,标准为每人每年90元,居民无需另行缴费。居民大病保险采取按医疗费用额度补偿的办法,对居民一个医疗年度发生的住院、门诊慢特病医疗费用,经基本医疗保险补偿后,个人累计负担的合规医疗费用超过起付标准的部分,由居民大病保险按比例补偿。

咨询:居民大病保险是如何按额度补偿的?

答复:我市普通居民的大病保险起付标准为1.4万元,个人负担的符合医保政策规定的医疗费用1.4万元以上(含1.4万元)、10万元以下的部分给予60%的补偿;10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予65%的补偿;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分给予70%的补偿;30万元以上(含30万元)的部分给予75%的补偿;一个自然年度内,普通居民大病保险最高支付限额为40万元。

低保对象、特困人员、返贫致贫人口三类困难群众的居民大病保险起付标准为7000元,个人负担的符合医保政策规定的医疗费用7000元以上(含7000元)、10万元以下的部分给予65%的补偿;10万元以上(含10万元)、20万元以下的部分给予70%的补偿;20万元以上(含20万元)、30万元以下的部分给予75%的补偿;30万元以上(含30万元)的部分给予80%的补偿;上述三类困难群众居民大病保险不设年最高支付限额。

一个自然年度内,参保人员在职工、居民之间变动参保类型的,参保人员按医疗费用发生时所属参保类型享受相应的医保待遇,对参保人员年度内合规医疗费用合并累进计算起付标准、年度最高支付限额,不重复计算和享受。

张孙小娱 衣宝萱



医疗保障
咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办

中国医保 一生守护